

# 賭王首度開腔 平息分產糾紛

## 親證澳博股權分二三房 問題解決不需律師介入

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)「賭王」何鴻燊因澳博股權轉讓而出現的「分產風波」,昨日終在他首度透過電子傳媒開腔而告平息。他親口確認日前將澳博股權分配予「二房」子女及「三房」太太陳婉珍的決定,更指「大問題已解決了」,不希望再作任何變動,又指已不再需要其私人律師高國駿,為風波一錘定音。至於「四房」太太梁安琪,昨日則兩度到陳婉珍的寓所,其後又陪同何鴻燊返回淺水灣大宅至下午才離去,沒有就事件作出回應。



何鴻燊昨早在三太陳婉珍家中會見傳媒,親自確認股權轉讓落實。左為女兒何超雲。



何鴻燊下午由四太梁安琪陪同乘車返回淺水灣道一號大宅。路透社

但現在不需要他了,因為大問題已解決了,家人都很開心。」他指出,不希望有關落實作出變動。

何鴻燊在陳婉珍的寓所親口回應有關「分身家」事件後,四太太梁安琪下午先後兩次到三太太陳婉珍的住所。下午約2時半,梁安琪乘車抵達陳婉珍住所,引來大批記者追訪,大宅保安更一度驅散現場記者,其後她的女兒何超盈亦到達。梁安琪逗留約半小時後離去,並指家人都有與何鴻燊安排見面的時間。

### 四太：股價波動感遺憾

及後,長房次女何超賢與丈夫亦抵達三太太住所。不久後,梁安琪折返,並在約下午3時半,與何鴻燊及女兒超盈,同乘一部7人車離開,轉往淺水灣道大宅。而高國駿亦曾在下午5時前,乘坐何超賢丈夫的座駕,到達淺水灣大宅,並逗留十數分鐘後離去。梁安琪則在傍晚時分離開大宅。

何鴻燊原本透過全資公司Lanceford,持有澳博控股股東澳娛31.655%股份。澳博周一宣布,何鴻燊將大部分持有的澳娛股份,給予「二房」及「三太」子女,自己只持100股普通股。梁安琪昨日接受傳媒訪問時表示,澳博股價出現波動,令她覺得十分遺憾。她說:「對投資者及股民來說,有一些錯誤訊息,令他們對公司失去信心,我覺得很遺憾。希望公司會秉承何先生(何鴻燊)精神,繼續做好。」

## 高國駿稱仍是何鴻燊代表律師



高國駿昨對被取消委任一事予以否認,強調仍是何鴻燊的代表律師。

英國《金融時報》表示,擁有何鴻燊前日早上拍下,要求取回股權的片段。直至下午,高國駿到陳婉珍的淺水灣大宅與對方會面,但其後並無發表任何聲明,只強調仍是何鴻燊的代表律師。

高國駿昨晨指出,由於二房及三房前晚的聲明,是出於利益而發出,令他存有疑問,故不會理會,相信會繼續依據何鴻燊之前的指示,入稟高等法院尋求司法行動。他表示,會在尋求委託人指示後,再發表聲明。

### 稱持賭王要追回股權片段

高國駿及後又向《金融時報》表示,手上有前日早上錄影的片段,更出示有關片段的照片。他指出,何鴻

燊在片段中對澳博股權一事表示「Get me back(幫我追回)」,四太太梁安琪當時在其身旁。但另一方面,有報道引述接近消息人士指,何超鳳與何超瓊有信心可以取得澳博控制性股權。

昨午約4時半,高國駿乘坐大房女兒何超賢丈夫的座駕,到達何鴻燊的淺水灣大宅,逗留十數分鐘後離去,其後再到法院,卻沒有回應是否為「分身家」一事奔走,只強調仍是何鴻燊的代表律師。

梁安琪昨回應電視台查詢時表示,對該片段是否存在表示並不清楚,只說是家庭糾紛,應交由律師處理。她說:「既然有這樣的事(片段),大家都有這麼多片段,這是家庭糾紛,我相信應交給律師,我不適宜回應。」

大批記者昨晨在「三房」太太陳婉珍的住所外等候,陳婉珍邀請一間電視台、一家報章及一份雜誌進入寓所。何鴻燊穿着灰色大衣,坐在一張沙發上,而陳婉珍及女兒何超雲則分別在其左右。何鴻燊對着電視台的攝錄機,緩慢地讀出一份早已預備好,並寫在一塊放在攝錄機旁的大紙牌的聲明。

### 愛錫家人不想訴諸法律

他指出,近日的風波令自己及家人感到不開心,因為他這十年來一直愛錫家人,從未試過出現「你告我,我告你」等訴諸法律的情況,而他終在日前作出聲明,希望股權分配問題可以得到落實,並一次過解決問題。他說:「現在趁這個機會,我多謝Gordon(高國駿)的介入,

## 長房女：父曾稱財產平分四房



長房女何超賢與丈夫抵達三太太住所。

香港文匯報訊(記者 文森)大房女兒何超賢昨晚指出,其母多年來一直陪伴父親左右,父親亦一直深受母親,更經常自詡是一個公平、正義及誠實的人,所以不相信父親沒有留下任何東西給母親一家人。何超賢又指出,父親經常談及,母親在澳門及葡萄牙的關係,是他在1961年贏得澳門賭場經營權的關鍵,相信父親永不會忘記母親在創立賭業王國上的重要。

何超賢指出,父親經常對她,亦曾公開地表示,想將財產平分給四房人,因此何超賢認為其他太太及子女所發表的聲明及行動,並不符合父親的意願,做法令人難堪及傷害家人感情。

## 崔世安：未收股權易手通報

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「賭王」何鴻燊家族的澳娛股權易手事件引起社會高度關注,澳門特區行政長官崔世安昨未有評論,只表示若接到澳博有關股權易手的通報,特區政府樂意公開。

門經營博彩業數十年,取得良好成績。他本人亦是社會活動家及慈善家,過去為澳門社會作出努力及貢獻,特區政府非常尊重。博彩業對澳門非常重要,關係澳門的整體利益,若日後收到澳博相關的股權轉移通報,特區政府樂意公開。

## 澳博復牌曾挫9% 券商指可趁低買入

香港文匯報訊(記者 周紹基)澳博(0880)母公司股東權益轉移引起糾紛,令該公司昨早復牌即瀉9%到12.6元,及後澳博主席何鴻燊於午間親自接受電視台訪問,確認轉換股權事宜,澳博跌幅大為收窄至3%,全日最終跌4.9%,收報13.12元。大行紛紛發表報告,認為澳博不會受事件影響,更認為現時是買入時機。自本周一公布股權變動後,澳博累計下跌9.6%。

不明朗因素,花旗重申對澳博營運表現穩健之看法,認為澳博不會受事件影響。該行維持對澳博的「買入」評級,目標價16.5元不變,並認為現股價疲弱,是買入時機。

里昂報告指,澳博母公司股權出現爭拗,相信對澳博日常營運影響有限,維持「買入」評級,認為可趁股價回落時買入,目標價維持18.4元。

### 短期股價仍有不明朗

摩通報告則指,雖然今次事件對澳博實



際營運影響有限,但澳娛最終控制權及對管理的潛在影響,以及中介人的連續性,為短期股價的不明朗因素。摩通指,澳博股價去年較同業有八成折讓,故列該股投資評級為「增持」,目標價17.8元。

# 港四類產品納CEPA檢測試點



程伯中(右)表示,CEPA的協議為香港檢測業界「打開一扇門」。

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)中央政府與特區政府去年簽署的「更緊密經貿關係」(CEPA)第7份補充協議,容許香港實驗室承擔中國強制性產品認證(CCC),相關檢測工作的實施細節昨日公布。香港檢測和認證局表示,有意從事CCC檢測工作的香港實驗室,可向香港認可處提出申請,認可處會對實驗室作出評審,以決定是否給予相關資格。首階段將以4類產品作為試點,包括玩具、電路開關及保護或連接用電器裝置、信息技術設備和照明設備,但在香港進行CCC檢測的產品,必須在香港加工,實驗室亦要自行在內地尋找認證機構展開合作。該局透露,已有數間香港實驗室表示有興趣申請CCC資格,預計3個月後會有首間實驗室獲批。

內地實施「強制性產品認證」制度下,23項包括家電、玩具、裝飾材料及農機產品等,若要在內地銷售,必須在內地指定檢測機構通

過驗證。香港檢測和認證局主席程伯中表示,CEPA的協議為香港檢測業界「打開一扇門」,讓他們有資格參與CCC的工作,以拓展內地業務,而首次容許非內地實驗室進行CCC檢測,更為一大突破。

### 需達內地檢測能力要求

新安排下,香港實驗室要參與CCC檢測,需達到內地對相關產品進行檢測的能力要求,並要與CCC指定內地認證機構開展合作程序。認證局秘書長洪良斌解釋,CCC的認證分為4個程序,包括樣品檢測、文件審查、工廠審查及獲證後監督,香港實驗室只可承擔樣品檢測工作,後續3個程序要繼續由內地認證公司進行,故香港一方要與現時指定的10多間內地認證公司合作,才可完成CCC工作。他補充,香港認可處將負責審批CCC香港檢測實驗室的資格,但未能估計能達CCC標準的香港實驗室數目。

對於開放香港實驗室參與CCC工作,卻規定檢測的產品必須在香港加工,程伯中不認為會影響業界反應。他表示,香港出口業中,玩具及電子產品佔

有重要市場,現時仍有廠商在本地生產,加上部分廠商對香港實驗室質優快捷的服務較有信心,香港存在一定優勢。洪良斌則估計,香港實驗室進行CCC檢測的成本會較內地實驗室貴兩成,但由於內地成本不停上漲,預料相關成本及收費差距將逐漸收窄。此外,香港檢測機構亦能透過CEPA,申請加入「中國國家認證認可委員會」,參與更多認證檢測國際多邊互認體系,以提升香港實驗室國際認可性。

### 料40間實驗室可獲資格

檢測業界對CEPA開放CCC措施表示歡迎,並期望日後會繼續放寬產品類別,以帶來更多商機。廠商會檢定中心行政總裁陳楚文表示,隨着內地內銷市場增長,不少進口產品廠商曾找香港實驗室進行CCC驗證,但因法規所限只能「推生意」,但現時開放CCC市場,預計會有30至40間香港實驗室可獲取相關資格,會帶來一定商機。不過,他擔心規定檢測產品必須在香港加工,會影響檢測訂單,建議當局盡快開放其他產品,以增加生意機會。

## 27歲女子 染甲流死亡

本港出現今年首宗甲型流感死亡個案。一名27歲女病人,25日因發燒入住將軍澳醫院,確診甲型流感,留醫期間病情惡化及出現呼吸衰竭,同日晚上不治。詳刊A4

## 海洋公園增景點 夢幻水都今開幕

海洋公園旗艦主題區夢幻水都今日開幕,當中新水族館海洋奇觀展示逾5,000條珍貴魚類,人工湖則每晚上演全球首個環迴水幕匯演。詳刊A5

## 奧巴馬談發展 稱以中國為榜樣

美國總統奧巴馬發表任內第二份國情咨文,主要圍繞發展國內經濟,更特別4度提到中國,表示要以「中國為榜樣」,指美國在面臨競爭危機,強調必須保持競爭力。詳刊A7

## 港外匯基金 將投內地債市

外匯基金去年投資收入減少26%,為增加回報,將加入受追捧的人民幣資產,包括內地銀行間債市及A股,同時亦將涉足海外物業及私募基金。詳刊A8

## 4部委啟動機制 保供港年貨充足

商務部等4部委昨在京通報,已全面啟動應急工作機制,確保新春期間內地供港農副產品,包括蔬菜和糧食的貨源充足。詳刊A14

## 埃及大型示威 要總統下台

突尼斯「茉莉花革命」效應逐步擴散,埃及發生近30多年來最大型示威浪潮,20萬民眾上街要求總統下台,示威後演變成警民衝突。詳刊A21